
Slovo hejtmanky
Milé kolegyně, milí kolegové,
zdravím Vás poprvé touto cestou v letošním 
roce. Tak i když už je první měsíc za námi, 
chtěla bych Vám všem ještě jednou popřát 
co nejvíce pracovních i soukromých radostí, 
a především hodně zdraví. Všechno to 
budeme potřebovat, protože rok 2025 
nebude jistě stejně jako ty předchozí nijak 
výjimečný v tom, že by v něm byla nouze 
o spoustu práce a náročných úkolů, které 
budeme muset společně při rozvoji nám 

svěřených samospráv zdolat. Ale chci Vás všechny ujistit, že kraj je tu pro Vás, tak 
se na nás neváhejte obracet, když budete mít pocit, že Vám můžeme s Vaší prací 
pomoci.
My na kraji jsme hned zkraje roku přišli s pořádně tlustým seznamem úkolů, které 
hodláme splnit. Aneb představili jsme a zveřejnili naše programové prohlášení 
pro volební období, které končí rokem 2028. Najdete ho na TOMTO ODKAZU. 
Mám z něj opravdu velkou radost, protože je plné velmi konkrétních kroků, které 
hodláme s mými kolegy radními za ty čtyři roky, na které nám byl zodpovědný úkol 
řídit kraj svěřený, splnit. A to ve všech oblastech od bezpečnosti v kraji až po sport 
a kulturu. Pro mě je to velmi důležitý dokument. Nejenže tím říkáme, že máme 
vize, jak posouvat kraj k lepšímu. To se od nás očekává. Ale zároveň tím dáváme 
možnost Vám a občanům našeho kraje nás velmi jednoduše kontrolovat, jestli 
skutečně plníme naše sliby. Zkrátka každý takto může odškrtávat, že jsme jen něco 
nenaslibovali, ale že také výsledky doručujeme. Já pevně věřím, že to „fajfkování“ 
nám půjde pěkně od ruky. O tom Vás jistě budeme informovat, a hlavně to sami 
uvidíte a pocítíte.
Máme taky za sebou první letošní Zastupitelstvo Středočeského kraje. Bylo 
našlapané důležitými body, ale pro Vás asi klíčová zpráva je, že jsme na něm 
schválili celou řadu dotačních programů pro letošní rok, z nichž máte možnost 
čerpat peníze pro své projekty. Jejich výčet najdete dále v tomto Zpravodaji. Tak 
to vezmu jen namátkou, že opět otevíráme fondy a programy na modernizaci 
vodohospodářské infrastruktury a také na podporu rybníků a malých vodních 
nádrží, program na obnovu kulturních památek, Humanitární fond na podporu 
sociálních služeb nebo Program 2025 – Zdravotnictví, který je určen mimo jiné 
i pro městské nemocnice a v rámci humanitárního fondu je i program zdravotnický, 
kde je zase možné čerpat prostředky na ošetřovatelskou a paliativní péči. Spousta 
dalších dotačních programů pak přibude po dalším zastupitelstvu. 
A proto připomenu to, co jsem Vám psala už minule. A to, že jsme spustili nový 
Elektronický dotační portál Středočeského kraje. Najdete ho na této adrese: 
https://dotace.stredoceskykraj.cz/. Je přehledný, intuitivní a věřím, že se Vám 
díky němu budou žádosti o dotace podávat mnohem příjemněji a pohodlněji.
A na závěr si dovolím jedno chlubení. Ve Středočeském kraji padl v roce 2024 
investiční rekord! Celkově jsme z krajského rozpočtu, tedy nejsou v tom žádné 
dotace, proinvestovali rekordních 2,7 miliardy korun, z toho 1,9 miliardy jsou 
finance kraje a 0,8 miliardy je půjčka Evropské investiční banky. Tím jsme předčili 
poslední rekord z minulého roku, který byl 1,6 miliardy dohromady. A kam peníze 
putovaly? Především do silničních staveb, do středních škol, veřejné dopravy, 
krajských nemocnic a staveb sloužících sociálním službám. 
Také jsme se zaměřili na projekty snižující energetickou 
náročnost budov, které generují úspory. Skvělá práce všech 
radních a odborů. V příštím newsletteru zveřejníme konečné 
číslo, včetně dotací. Tak snad to za rok zase trumfneme. Moc 
se na to zdolávání nových výzev těším. A věřím, je ve spoustě 
skvělých projektů budeme mít Vás jako partnery. 
Srdečně Petra Pecková
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V aplikaci Středočech je i sekce 
pro samosprávy

Od nového roku spustil Středočeský kraj ostrý provoz 
nové mobilní aplikace Středočech. Uživatelé v ní 
najdou rychlý přístup k aktualitám a novinkám v kraji, 
ale také například tipy na turistická místa či aktuální 
jízdní řády. V sekci nazvané Pro samosprávy najdou 
starostky a starostové elektronický Zpravodaj pro obce 
či metodický bulletin, který kraj vydává. Nechybí ani 
termíny důležitých zasedání či propojení na platební 
portál Středočeského kraje. Aplikaci najdete jak  na 
Google Play, tak v App Store.

Hlavní stránka aplikace se dělí na dvě hlavní části – 
Občan a Turista. V sekci Občan lidé najdou aktuální 
informace o fungování kraje, průvodce úřadem, 
kontakty na úředníky a mnoho dalších užitečných 
funkcí. Díky propojení s PID jsou v aplikaci také 
aktuální informace o dopravě v kraji.
V sekci Turista je připravena interaktivní mapa, tipy na 
výlety i kulturní události, důležité kontakty v případě 
krizové situace anebo třeba přehled informačních center. 
V aplikaci lidé najdou i čtvrtletník Středočech. Ten 
bude od letošního roku v tištěné formě k dispozici 
jen na distribučních místech, jejichž seznam bude 
zveřejněn na webu Čtvrtletník Středočech. 

Vedení kraje chce podle programo-
vého prohlášení usilovat o snižování 
vnitřního dluhu, který se odhaduje na 
přibližně 100 miliard korun, a v nad-
cházejícím čtyřletém období plánuje 
investice v celkové hodnotě 30 miliard 
korun. 
Hejtmanka Petra Pecková zdůraznila 
důležitost otevřené a transparentní sprá-
vy: „Programové prohlášení je výsledkem 
konstruktivní a bezproblémové spolupráce 
všech koaličních partnerů. Zavazujeme se 
k transparentnímu a otevřenému přístupu, 
který bude základem naší práce pro Středo-
český kraj a který prostupuje všemi oblast-
mi naší činnosti. Tento přístup považujeme 

za klíčový nejen při plánování konkrétních 
projektů, ale také při komunikaci s občany 
a partnerství s dalšími institucemi.“
Náměstek hejtmanky Jan Skopeček 
akcentoval zodpovědné hospodaření 
a cílené investice: „Chceme investo-
vat do oblastí, které jsou pro rozvoj 
kraje zásadní – silnic, zdravotnictví, 
školství, sportovní infrastruktury 
a sociálních služeb. Naším cílem je 
přitom zajistit, aby tyto investice 
nevedly k nadměrnému zadlužení 
kraje. Jedinou výjimkou by mohly být 
výhodné úvěry na strategické projekty, 
které kraj nutně potřebuje,“ uvedl 
Skopeček.

WEBINÁŘE
Středočeský kraj pořádá webináře zdarma. 
ZDE si lze stáhnout videa z webinářů 
a  ZDE prezentace.

Aktuální vydání 
Bulletinu si můžete 
stáhnout ZDE.

Krajský úřad poskytuje 
obcím metodickou 
pomoc! 

Koalice STAN a Spolu ve Středočeském kraji podepsala 
programové prohlášení

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.appsisto.stredocech&hl=cs&pli=1
https://apps.apple.com/us/app/st%C5%99edo%C4%8Dech/id6502988402
https://vimeo.com/user117471422/videos
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/webinare
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/metodika_obcim_rok_2025
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Dotace a fondy dotace.stredoceskykraj.cz

Kraj spustil nový elektronický dotační portál
Středočeský kraj spustil nový elektronický dotační portál (EDP) pro finanční podporu z rozpočtu Středočeského kraje. Prostřednictvím EDP 
na webu https://dotace.stredoceskykraj.cz je možné podávat žádosti o poskytnutí dotací, darů a návratných finančních výpomocí v rámci 
jednotlivých pravidel a programů. Každoročně jsou vypsány programy a pravidla pro poskytování dotací, které jsou prioritně zaměřeny na 
vyvážený rozvoj Středočeského kraje. 

Aktuálně vyhlášená pravidla a programy pro poskytování dotací a darů  
z rozpočtu Středočeského kraje 

Název dotačního titulu / 
 programu nebo pravidel Předmět podpory Podávání 

žádostí od
Podávání 

žádostí do

Pravidla 2025 pro poskytování individuálních 
účelových dotací z rozpočtu SK ze Středočeské-
ho Fondu prevence na selektivní a indikova-
nou primární prevenci 

• průběžná podpora programů selektivní a indikované 
primární prevence 
• podpora programů zaměřených na včasnou intervenci 
v oblasti selektivní a indikované specifické primární pre-
vence rizikových projevů chování ve školách a školských 
zařízení

14. února 2025 14. listopadu 2025

Program 2025 pro poskytování dotací z rozpoč-
tu SK na podporu nesportovních volnočasových 
aktivit dětí a mládeže ze Středočeského Fondu 
sportu a volného času 

• Podpora volnočasových aktivit nesportovního charakte-
ru - akce regionálního, celostátního a mezinárodního vý-
znamu, které navazují na pravidelnou činnost organizace, 
podpora oprav a údržby volnočasových zařízení, pořízení 
drobného materiálového vybavení atd.  

25. února 2025 12. března 2025

Program 2025 pro poskytování dotací z roz-
počtu SK na podporu sportovních aktivit dětí 
a mládeže ze Středočeského Fondu sportu 
a volného času

• Podpora sportovních aktivit – investiční podpora  
• Podpora sportovních aktivit – neinvestiční podpora  
• Podpora vrcholového sportu  
• Podpora handicapovaných 

11. března 2025 26. března 2025

Program 2025 pro poskytování dotací na ob-
novu památek z rozpočtu SK ze Středočeského 
Fondu kultury a obnovy památek

• Obnova kulturních památek  
• Obnova památek určených ke společenskému využití 

3. března 2025 24. března 2025

https://dotace.stredoceskykraj.cz/
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Aktuality

Středočeský kraj dosáhl v roce 2024 
historického investičního rekordu. 
Celkové investice za uplynulý rok dosáhly 
výše 2,7 miliardy korun, což je nejvyšší 
hodnota v historii kraje. Investice byly 
směrovány do klíčových oblastí života 
obyvatel kraje – dopravy, školství, 
zdravotnictví, kultury a sociálních 
služeb. Další necelé 2 miliardy korun 
kraj spoluinvestoval do projektů 
investovaných z evropských a národních 
zdrojů.
Celkové finanční čerpání za rok 2024 
bylo 2,7 miliardy korun, přičemž 1,9 
miliardy šlo z rozpočtu Středočeského 

kraje a 0,8 miliardy korun je půjčka 
Evropské investiční banky. Další 
finance ve výši zhruba 1,7 miliardy 
korun kraj investoval do projektů, které 
byly spolufinancovány z evropských 
a národních zdrojů. Šlo zejména 
o projekty na opravy silnic II. a III. tříd 
a také o energeticky úsporná opatření 
krajských budov. „Rok 2024 byl pro 
Středočeský kraj významný nejen rekordní 
výší investic, ale také díky tomu, že jsme 
dokázali efektivně směrovat finanční 
prostředky do projektů, které zlepšují 
život občanů a zvyšují kvalitu života 
v regionu. Naší prioritou bylo podpořit 

Ve Středočeském kraji padl investiční rekord, celkové investice 
za rok 2024 dosáhly výše 2,7 miliardy korun

Pravidla 2025 pro poskytování darů obcím ze 
Středočeské Fondu životního prostředí a ze-
mědělství  v rámci tematického zadání Výsadba 
stromů 

• podpory následné péče o vysazené stromy 3. března 2025 30. září 2025

Program 2025 pro poskytování dotací z roz-
počtu SK ze Středočeského Fondu životního 
prostředí a zemědělství v rámci tematického 
zadání Rybníky a malé vodní nádrže

• výstavba nových rybníků a malých vodních nádrží 
• rekonstrukce a obnova rybníků a malých vodních nádrží  
• výstavba nebo rekonstrukce a obnova mokřadů, tůní, 
průlehů a svejlů

5. března 2025 19. března 2025

Program 2025 pro poskytování dotací z roz-
počtu SK ze Středočeského Infrastrukturního 
fondu v rámci tematického zadání Drobné 
vodohospodářské projekty

• výstavba, rozšíření, rekonstrukce ČOV a kanalizačních sítí 
výstavba, rozšíření, rekonstrukce vodovodních sítí a vodá-
renských objektů

28. dubna2025 12. května 2025

Program 2025 pro poskytování dotací ze 
Středočeského Infrastrukturního fondu v rámci 
tematického zadání Životní prostředí

• podpora projektů podpořených z Mze 
• podpora projektů podpořených z OPŽP 
podpora projektů podpořených z MŽP

12. května 2025 30. května 2025

Program 2025 pro poskytování dotací z rozpoč-
tu SK ze Středočeského Humanitárního fondu 
v rámci tematického zadání Zdravotnictví

• Podpora paliativní péče, hospicové péče, péče ošetřova-
telské a paliativní poskytované ambulantní a/nebo sta-
cionární formou a/nebo ve vlastním sociálním prostřední 
pacienta 
• Podpora paliativní péče a hospicové péče poskytované 
lůžkovou formou

11. března 2025 25. března 2025

Program 2025 pro poskytování dotací z rozpoč-
tu SK ze Středočeského Humanitárního fondu 
v rámci tematického zadání „Podpora sociál-
ních služeb“

• podpora dostupnosti služeb s vysokou, střední a nízkou 
rozvojovou prioritou 
• podpora dostupnosti služeb v rámci specifických průře-
zových potřeb  

5. března 2025 20. března 2025

Program 2025 pro poskytování dotací z rozpoč-
tu SK ze Středočeského Humanitárního fondu 
v rámci tematického zadání „Podpora sociál-
ních aktivit“

• Podpora rodinné politiky  
• Podpora aktivit v oblasti sociálně právní ochrany dětí  
• Podpora dalších aktivit navazujících na poskytování 
sociálních služeb 

5. března 2025 20. března 2025

Program 2024 pro poskytování dotací z roz-
počtu SK ze Středočeského Fondu cyklistické 
infrastruktury

Podpora projektů v oblastech: 
• Výstavba cyklistické infrastruktury na páteřních trasách 
• Páteřní infrastruktura pro parkování jízdních kol 
• Doplňková infrastruktura pro parkování jízdních kol

19. srpna 2024 30. května 2025
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klíčové oblasti, jako je veřejná doprava, silniční 
stavby, zdravotnictví a vzdělávání. Zaměřili jsme 
se rovněž na projekty snižující energetickou 
náročnost budov, které generují úspory. 
Stanovený plán investic jsme čerpali na 88,3 %, 
z čehož mám opravdu radost. To se historicky 
ještě nikdy nepovedlo,“ uvedla hejtmanka Petra 
Pecková.
Nejvyšší částka byla investována do krajských 
nemocnic. Celkově byly v oblasti zdravotnictví 
realizovány projekty za více než 1 miliardu 
korun. Mezi nejvýznamnější patří rekonstrukce 
bloku C2 v Nemocnici Kladno, dokončení 
pavilonu centrálního příjmu v Nemocnici 
Rudolfa a Stefanie Benešov a rekonstrukce 
a přístavba budovy N a D2 v Nemocnici 
Příbram. „ Rekordní investice posunuly vybavení 
středočeských nemocnic na špičkovou úroveň. 
Díky novým projektům mají pacienti výrazně 
lepší péči a personál nemocnic výborné podmínky 
pro svou práci. A protože vývoj jde neustále 
kupředu, jsou investice do zdravotnictví nikdy 
nekončícím příběhem. Proto bychom v letošním 
roce rádi zahájili další velké investiční akce, 
na jejichž dokončení si budeme muset pár let 
počkat. Samozřejmě máme v přípravě i řadu 
menších projektů, které se nám podaří uskutečnit, 
jak se říká, do roka a do dne,“ uvedl náměstek 
hejtmanky pro oblast zdravotnictví Pavel Pavlík.
Druhá nejvyšší částka byla investována do 
krajských komunikací. Celkové investice v oblasti 
silniční dopravy, tedy zejména do výstavby 
a rekonstrukcí krajských komunikací, dosáhly 
těsně pod miliardu korun. Mezi nejvýznamnější 
projekty patří připojení na silnici III/27212 
v Benátkách nad Jizerou, okružní křižovatka 
v Kolíně a rekonstrukce silnice ve Všestarech. 
„Zlepšení dopravní infrastruktury je pro nás klíčové, 
protože má přímý dopad na kvalitu života obyvatel 
kraje i na jeho hospodářský rozvoj,“ řekl radní pro 
silniční dopravu Josef Pátek.
Mezi priority v oblasti investic patřila také 
sociální oblast, do které kraj uvolnil celkem 

126 milionů korun. Mezi nejvýznamnější patří 
například rekonstrukce objektu pro navýšení 
kapacity Domova seniorů Vojkov či instalace 
elektronické požární signalizace v Domově 
Sedlčany. „Nejen navyšování kapacit, ale 
také zajištění bezpečnosti v našich zařízeních 
sociálních služeb je pro nás naprostou prioritou,“ 
dodal radní pro sociální věci Martin Hrabánek.
V oblasti školství se v loňském roce 
proinvestovalo 119 milionů korun. Mezi hlavními 
projekty lze jmenovat nástavbu budovy Gymnázia 
Hostivice, rekonstrukci sociálního zařízení 
v Domově mládeže Střední odborné školy 
a Středního odborného učiliště řemesel v Kutné 
Hoře a také rekonstrukci kanalizace v areálu 
Vyšší odborné školy a Střední zemědělské školy 
v Benešově. „Ačkoli klademe velký důraz na 
zvyšování kapacit škol a investujeme do lepšího 
a inovativního vybavení, stranou nezůstává ani 
potřebná údržba budov v majetku kraje,“ dodal 
radní pro oblast vzdělávání Milan Vácha.
Zásadní investice, a to ve výši 108 milionů 
korun, mířily také do oblasti kultury. Mezi 
projekty vyniká zejména výstavba nového 

centrálního depozitáře pro Regionální muzeum 
v Kolíně a dokončení rekonstrukce zámecké 
zahrady u Památníku národního útlaku a odboje 
v Panenských Břežanech. „Investice do kultury 
nejsou pouze výdaji, ale především vkladem do 
naší identity a uchování kulturního dědictví pro 
budoucí generace. Výstavba nových depozitářů je 
zásadním krokem k modernizaci a profesionalizaci 
kulturní infrastruktury ve Středočeském kraji. 
Tyto moderní prostory zajistí nejen efektivnější 
péči o cenné sbírkové předměty, ale umožní také 
lepší přístup k našim bohatým kulturním zdrojům 
a podpoří modernizaci a profesionalizaci kulturní 
infrastruktury v kraji,“ poznamenal radní pro 
kulturu, památkovou péči a cestovní ruch Václav 
Švenda.
Významná část finančních prostředků byla 
investována také do energetických opatření. 
„Realizace druhé fáze projektů EPC, do nichž bylo 
investováno 174 milionů korun, jasně ukazuje, že 
se Středočeský kraj intenzivně zaměřuje na úspory 
energií. Tyto projekty přinášejí nejen významné 
finanční úspory, ale také přispívají ke snížení 
ekologické zátěže našich krajských budov,“ řekl 
náměstek pro oblast dotací Jan Skopeček.
V oblasti veřejné dopravy investoval 
Středočeský kraj téměř 8 milionů korun 
do modernizace informačního systému na 
zastávkách krajské autobusové dopravy. 
„Modernizace informačních systémů je klíčová 
pro zlepšení komfortu a spolehlivosti veřejné 
dopravy. Nové panely na zastávkách přinesou 
cestujícím aktuální informace o odjezdech 
autobusů, včetně případných zpoždění, a usnadní 
tak jejich každodenní cestování,“ uvedl radní 
pro veřejnou dopravu Petr Borecký.
Kromě vyjmenovaných oblastí byly další zhruba 
2 miliony korun investovány také do oblasti 
životního prostředí a krajského majetku. 
Rekordní investice tak dokládají snahu 
Středočeského kraje zlepšovat podmínky života 
svých obyvatel a podporovat rozvoj regionu.
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Přesně 662 nových míst připravil pro letošní přijímací řízení 
Středočeský kraj pro zájemce o studium na krajských středních 
školách, dalších 285 nabízejí ostatní zřizovatelé. 
Největší navýšení kapacit v krajských školách je u maturitních 
oborů, zejména u lyceí. „V kraji je v 9. ročnících běžných základních 
škol o 212 žáků více než v minulém školním roce. Pro přijímací řízení 
by pro ně mělo být připraveno o 947 míst víc, z toho 662 v krajských 
středních školách. 90 % nových míst se týká maturitních oborů. 
Stejně jako loni, i letos otevíráme nová odborně zaměřená lycea. 
Kromě toho ale nabízíme i nový všeobecný obor Lyceum, a to na VOŠ 
a SZeŠ Benešov a na SPŠ strojírenské Kolín. Třetí všeobecné lyceum 
otevře soukromá škola Digital Academy Kutná Hora. Dohromady to 
bude bezmála stovka nových míst. Všeobecná lycea jsou prvek, který 
v systému dosud chyběl a tvoří určitou alternativu ke gymnáziím. 
Lycea budou studenty kvalitně připravovat na studium na vyšších 
odborných a vysokých školách. Žáci si nebudou muset v 15 letech 
vybírat konkrétní specializaci, ale mohou se rozhodnout až později 
během studia,“ uvedl radní pro oblast vzdělávání Milan Vácha. 
Pokud jde o odborná lycea, kapacitu navyšují Gymnázium J. S. 
Machara Brandýs nad Labem – Stará Boleslav a SPŠ strojírenská 
Kolín, které letos přijmou víc studentů oboru Technické lyceum. 
Obchodní akademie Dr. Edvarda Beneše Slaný a OA Kolín zase 
navyšují kapacity oboru Ekonomické lyceum.
Kapacity zvyšuje i gymnázium Hostivice, tedy škola v exponované 
lokalitě Prahy - západ. Plánuje otevřít pro školní rok 2025/2026 celkem 
dvě třídy 4letého gymnázia po 30 žácích, a to díky rekonstrukci 4. 
nadzemního podlaží. Dosud otevíralo každoročně jednu třídu pro 25 
žáků. 
Oborovou nabídku na příští školní rok rozšířily i některé odborné 
školy. Zajímavostí je například obor Technická zařízení a energetická 
náročnost budov na SOU Slaný, který dosud ve Středočeském kraji 
žádná škola nenabízí. Nový obor Nutriční asistent chce otevřít 
SOŠ a SOU Městec Králové. SOU Hubálov otevře obor Mechanik 
instalatérských a elektrotechnických zařízení. „Oborovou strukturu škol 

postupně modernizujeme tak, abychom vyšli vstříc poptávce žáků, rodičů 
i pracovního trhu,“ dodal radní Milan Vácha.
Kraj přitom nezapomíná ani na žáky se speciálními vzdělávacími 
potřebami. Například SŠ a ZŠ Jesenice od září otevře obor Pečovatelské 
služby, jehož absolventi se uplatní především jako pracovníci 
v sociálních službách. Střední škola řemesel Kunice zase nově nabízí 
obory Lesnické práce a Truhlářská a čalounická výroba. 
Ruku v ruce s modernizací oborové struktury škol jde i modernizace 
vybavení. Za poslední čtyři roky kraj investoval do inovací ve výuce 
více než půl miliardy korun. Na letošní rok je v krajském rozpočtu 
vyčleněno 180 milionů korun. Školy peníze využívají zejména na nové 
počítačové vybavení, moderní pomůcky nebo laboratoře. „Podpora 
a rozvoj našich škol jsou naprosto klíčové pro to, abychom udrželi krok 
s dobou a připravili žáky na budoucí profesní život. Snažíme se přizpůsobit 
technologickému rozvoji, zejména na odborně zaměřených školách je 
to nutností,“ připomněl radní Vácha. Kraj současně věnuje patřičnou 
pozornost i dalším aspektům, které jsou pro vzdělávání v současném 
světě důležité. Ve školách proto podporuje další vzdělávání pedagogů, 
kariérové poradenství nebo spolupráci s psychology. 

Pro přijímačky na střední školy kraj připravil stovky nových míst

Radní Milan Vácha se středoškoláky.
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Středočeské inovační centrum (SIC) 
nabízí praktické a rychlé řešení pro malé 
a střední středočeské firmy, které chtějí 
uspořit náklady za energie, vodu či odpady, 
splnit ESG požadavky, zvýšit efektivitu 
a zaujmout více zákazníků. Programy SICu 
nabízí spolupráci se špičkovými odborníky, 
jejichž služby mohou firmy využít za velmi 
výhodných podmínek. Stačí, aby měly sídlo či 
provozovnu ve Středočeském kraji. 

Eko sken
Máte ve své obci firmy, které potřebují ušetřit 
náklady za energie, vodu či odpady? Nebo 
firmy, které chtějí zavést principy udržitelného 
podnikání, ale nevědí, kde začít? Program 
EKO sken nabízí jednoduché řešení – experti 
SICu dokáží rychle proskenovat hospodaření 
s energiemi, vodou a odpady v součinnosti 
s majitelem či CEO firmy. V dalším kroku pak 
identifikují konkrétní příležitosti k úsporám, 
předloží varianty možných řešení a navrhnout 
detailní řešení v té oblasti, kterou si firma vybere.  
Středočeské inovační centrum (SIC) je 
veřejná agentura, jejímž hlavním cílem 
je podpořit rozvoj podnikání a inovací ve 
středních Čechách – spolupráci s odborníky na 
energetický, odpadový a vodní management 
proto hradí ze 100 % (v režimu de minimis). 
Navíc firmě umožňuje realizovat konkrétní 
inovace v navazujícím programu Cirkulárka, 
a to za velmi výhodných podmínek. 

Cirkulárka
Mentoringový program Cirkulárka mohou 
středočeské firmy využít buď v návaznosti 

na program EKO sken nebo i samostatně. 
SIC v něm nabízí dlouhodobou spolupráci 
s expertem, který majiteli či CEO firmy pomůže 
realizovat konkrétní opatření ve zvolené 
oblasti oběhového hospodářství (cirkulární 
ekonomiky), a tím firmě ušetřit náklady, získat 
nové příjmy i konkurenční výhodu. 

Co Cirkulárka pomáhá vyřešit? 
l Odpadové hospodářství – jak předcházet 
odpadům, využít je a monetizovat
l Energetiku – jak využít obnovitelné zdroje 
energie a optimalizovat provozní náklady 
l Vodohospodářství – jak čistit vodu a snížit 
její spotřebu 
l Obalový materiál – jaké jsou alternativní 
možnosti obalů  
l Legislativní povinnosti – ESG reporting a jiné 
l Ekodesign
l Komunikaci profilu firmy – jak správně 
komunikovat cirkulární produkty 
Majitel či CEO firmy může také využít cirkulární 
audit, ze kterého si odnese kompletní analýzu 
fungování své firmy s návrhy klíčových opatření, jak 

ušetřit náklady a posílit pozici své firmy na trhu. 
Mentoringový program Cirkulárka nabízí spolupráci 
se špičkovým expertem až v rozsahu 40 hodin 
konzultací, a to za velmi výhodných podmínek. 
SIC hradí až 80 % tržní ceny práce experta. 

Komu už Cirkulárka pomohla?
Cirkulárka pomohla realizovat 13 úspěšných 
projektů – vybíráme zkušenosti dvou firem. 
Firma Augiášův chlév s.r.o. zvládne za noc 
uklidit plochu o rozloze 200 fotbalových hřišť – 
dosud se zaměřovala zejména na kulturní akce. 
„Díky programu Cirkulárka jsme zrevidovali náš 
byznys model. S expertkou Kristinou Spěvákovou 
jsme se detailně podívali na potřeby našich 
zákazníků a definovali jsme si akční kroky, které 
jsou kritické pro další rozvoj naší firmy,“ popisuje 
přínosy Cirkulárka majitel firmy Miroslav 
Punčochář. „Rozšířili jsme portfolio našich 
služeb – nově se budeme soustředit i na výrobní 
firmy a municipality, protože jsme si ověřili, 
že jim máme co nabídnout,“ dodává Miroslav 
Punčochář, proč mentoringový program 
Cirkulárka považuje za jeden z nejdůležitějších 

Zastupitelstvo Středočeského kraje schválilo dotace na podporu 
destinačních managementů, které jsou klíčové pro rozvoj cestovního ruchu 
v regionu. Celkově bude z Programu 2025 rozděleno 9,33 milionu korun 
mezi devět organizací, které působí v turistických oblastech kraje. Dalších 
1,13 milionu korun schválilo Zastupitelstvo jako členský příspěvek spolku 
Turistická oblast Brdy a Podbrdsko, který byl založen z iniciativy kraje.
Dotace podporují rozvoj cestovního ruchu a profesionalizaci oblastí 
destinačního managementu. „Podpora destinačních managementů je 

zásadní pro udržitelný rozvoj cestovního ruchu v našem regionu. Tyto 
organizace nejenže přispívají k propagaci Středočeského kraje jako 
atraktivní destinace, ale také zkvalitňují spolupráci s místními podnikateli 
a dalšími subjekty. Rozdělené prostředky umožní nejen strategické 
a marketingové aktivity, ale i rozvoj konkrétních turistických produktů 
a zvýšení atraktivity jednotlivých oblastí,“ uvedl Václav Švenda, radní pro 
oblast kultury, památkové péče a cestovního ruchu.
Z dotačního programu získají dvě organizace působící částečně na území 
Středočeského kraje – Sdružení Český ráj a organizace Toulava – dotaci 
v celkové výši 1,42 milionu korun na rozvojové projekty zaměřené na 
propagaci a zlepšení turistické nabídky. Dalších sedm organizací, které 
spravují oblasti jako Kutnohorsko a Kolínsko, Mělnicko-Kokořínsko, 
Berounsko, Kraj blanických rytířů, Posázaví, Pojizeří a Polabí, a Kladensko-
Slánsko, si mezi sebou rozdělí 7,91 milionu korun. Každá z nich získá 1,13 
milionu korun na projekty zaměřené na marketing, propagaci a další rozvoj.
Vedle těchto dotací podpoří kraj také spolek Turistická oblast Brdy 
a Podbrdsko částkou 1,13 milionu korun formou členského příspěvku. Tento 
spolek, který byl založen za účelem propagace jedinečné oblasti Brd, využije 
finance na rozvoj turistické nabídky, vydávání propagačních materiálů, 
tvorbu multimediálních prezentací a pořádání školení a workshopů. Část 
prostředků půjde také na správu webových stránek a sociálních sítí, stejně 
jako na mzdy zaměstnanců, kteří zajišťují chod organizace.

Středočeské inovační centrum pomáhá podnikatelům snížit náklady za energie, vodu a odpady 

Středočeský kraj rozdělí téměř 10,5 milionu korun na podporu destinačních managementů

Radní Václav Švenda (uprostřed) při obnovování turistického 
značení v Brdech.
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Krajští zastupitelé schválili rozdělení dotací na poskytování sociálních 
služeb v roce 2025. Mezi 552 sociálních služeb bude rozděleno více než 
2,8 miliardy korun. Částka je finančně kryta z dotace Ministerstva práce 
a sociálních věcí České republiky.
Středočeský kraj obdržel z celkové alokace finanční prostředky ve výši 
2,84 miliardy korun. „Středočeský kraj je při financování sociálních služeb 
závislý na výši dotace, kterou obdrží od Ministerstva práce a sociálních věcí. 
Rozdělení finančních prostředků probíhá na základě jasně stanovených 

pravidel a objektivních kritérií, která schválilo Zastupitelstvo Středočeského 
kraje. Jako každoročně jsme si z celkové dotace ponechali rezervy, které 
nám umožní v průběhu roku flexibilně reagovat na akutní potřeby, ať už jde 
o podporu nových kapacit, nebo o dofinancování služeb stávajících. Zároveň 
bych rád vyjádřil své poděkování všem poskytovatelům sociálních služeb 
za jejich obětavou práci a trpělivost. Oceňuji jejich pochopení a spolupráci, 
která je klíčová pro udržení dostupnosti kvalitní péče pro naše obyvatele.“ 
vysvětluje radní pro sociální oblast Martin Hrabánek. 
V souladu s Pravidly dotačního řízení Středočeského kraje na rok 2025 
si kraj ponechal 20 milionů korun jako rezervu na financování nových 
sociálních služeb a kapacit zařazených do Sítě sociálních služeb 
Středočeského kraje v prvním pololetí roku 2024. Dalších 30 milionů korun 
bude využito na kompenzaci povinného zůstatku příjmu osob užívajících 
tyto služby. Zbývajících 5 % z dotace od MPSV, tedy přibližně 142 milionů 
korun, je určeno na dofinancování sociálních služeb během roku 2025. Tato 
rezerva bude rozdělena v rámci mimořádného dotačního řízení, o jehož 
využití rozhodne zastupitelstvo v průběhu roku.
Na rok 2025 kraj obdržel celkem 553 žádostí o dotaci v celkovém objemu 
téměř 4,2 miliardy korun. Po vyhodnocení byly do finálního rozdělení 
zahrnuty 552 žádostí v souhrnné výši 4,16 miliardy korun. Jedna žádost 
byla zamítnuta, protože žadatel nebyl zařazen v Sítě sociálních služeb 
Středočeského kraje. Konečná výše dotace byla upravena v závislosti na 
dostupném objemu prostředků. 
Středočeský kraj aktuálně financuje 258 organizací. Z hlediska 
kapacity těchto služeb jde o 8 992 lůžek pobytové sociální péče,  
1 140 úvazků přímé péče v terénních a ambulantních službách a také 
ve službách sociální prevence a sociálního poradenství. 

Na poskytování sociálních služeb rozdělí kraj i v letošním roce 2,8 miliardy korun

Radní Martin Hrabánek při předávání ocenění Inovace v sociálních 
službách 2024

V Oblastní nemocnici Kladno bude nová kuchyně s jídelnou. Zastupitelé 
odsouhlasili poskytnutí dotace ve výši 100 milionů korun z krajského 
rozpočtu. Stavba začne v letošním roce, dokončení se předpokládá do konce 
roku 2026.
„Současná kuchyně je v havarijním stavu a nemá vhodné dispozice. 
Nejvýhodnějším i ekonomicky nejefektivnějším řešením je stavba zcela 
nové kuchyně s jídelnou v jednom objektu. Parametry novostavby, 
provozní uspořádání a využití nových technologií umožní dosažení 
nižších provozních nákladů, nové vybavení kuchyně zajistí zlepšení 
kvality stravy a umožní i žádanou individualizaci pacientské stravy 
a rozšíření nabídky personální stravy,“ uvedl náměstek hejtmanky pro 
oblast zdravotnictví Pavel Pavlík.
Kapacita nové jídelny by měla být až 1000 jídel denně, z toho 500 jídel pro 
pacienty a k tomu 350 obědů pro zaměstnance. Počítá se i s rezervou 150 jídel 
denně pro dětskou skupinu. Nový provoz by měl zajistit úspory na energiích 
minimálně 1,2 milionu korun ročně.
„V poslední době jsme investovali zejména do rekonstrukcí objektů a staveb 
nových pavilonů, které slouží k přímé zdravotní péči. Nemocnice ale nejsou 
jen lůžkový provoz, neméně důležité je i doprovodné zázemí. Proto jsme 
přistoupili k tomu, že výstavbu chceme podpořit přímo z krajského rozpočtu, 
protože vhodný dotační titul se dlouhodobě nedařilo nalézt. Pacienty 
i zaměstnance chci ujistit, že po celou dobu výstavby bude výroba stravy bez 
přerušení probíhat stále ve stávající kuchyni,“ doplnil náměstek Pavel Pavlík.

Kladenská nemocnice bude mít novou kuchyni a jídelnu, kraj poskytne 100 milionů korun

Náměstek Pavlík (vpravo) spolu s ředitelem nemocnice Jaromírem Bure-
šem při slavnostním otevření Pavilonu C2 v loňském roce.

okamžiků na své podnikatelské cestě. 
Firma METALKOV, spol. s r.o. se specializuje na 
povrchové úpravy ocelových konstrukcí. Ve 
spolupráce s expertem Cirkulárky Erikem Odvářkou 
analyzovala stávající stav svého energetického 
hospodářství. „Expert nám navíc pomohl navrhnout 
konkrétní opatření, jak snížit energetickou 

náročnost našeho hospodářství a ukázal možnosti 
jeho dekarbonizace. Získali jsme i plán realizace 
a vyčíslení investic,“ popisuje přínosy programu 
ředitel společnosti Evžen Reitschläger ml. 
Chcete se o programech EKO sken a Cirkulárka 
dozvědět více? Stačí kontaktovat jejich 
manažerku. 

Olesja Lancevská 
lancevska@s-ic.cz
+420 774 050 889

Více informací 
o SICu získáte na
 www.s-ic.cz 
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Vybraná dětská dopravní hřiště ve Středočeském kraji se dočkají nových kol. Radní rozhodli 
o pořízení 54 bicyklů za bezmála 400 tisíc korun.
„Už předloni zastupitelstvo schválilo částku milion korun k zabezpečení problematiky týkající 
se bezpečnosti silničního provozu na pozemních komunikacích na rok 2024. Část vyčleněných 
finančních prostředků, konkrétně 600 tisíc korun, jsme přidělili formou účelové neinvestiční 
dotace spolku TKD Mladá. Uvedený spolek je dočasným smluvním dodavatelem Ministerstva 
dopravy ČR a realizuje činnosti BESIP podle jeho potřeb. Za zbylou částku, tedy za 400 tisíc, 
pořídíme kola,“ vysvětluje Josef Pátek, radní pro oblast silniční dopravy a pokračuje: „Věříme, 
že díky nákupu kol zlepšíme výuku a že malí účastníci silničního provozu nové stroje ocení.“
Kraj předpokládá, že kola budou rozdělena na dopravní hřiště po celém regionu, a to na 
základě vyhodnocení stavu kol na jednotlivých hřištích. „Ve Středočeském kraji zajišťujeme 
prostřednictvím koordinátora činností BESIP výuku a výcvik na dopravních hřištích v Benešově, 
Berouně, Čelákovicích, Kralupech nad Vltavou, Mělníku, Nymburku, Příbrami, Rakovníku, 
Říčanech, Slaném, Vlašimi a Zruči nad Sázavou,“ jmenuje Josef Pátek.
Kraj kola na jaře pořídí od firmy UNIVERSE AGENCY, kterou vybral ve výběrovém řízení. 
Konkrétně kraj zaplatí 399 900 korun včetně daně.

Pokud máte doma starý a nevyužitý mobilní telefon, přineste 
jej do jedné z knihoven zapojených do projektu. Cílem soutěže, 
kterou podporuje Středočeský kraj, je zvýšit povědomí o třídění 
elektroodpadu. Při recyklaci mobilů lze využít až 90 % 
materiálů. To šetří naši přírodu i energii.
l Uzávěrka soutěže: 1. dubna 2025
l Slavnostní vyhlášení výsledků: 
úterý 23. dubna 2025

Seznam knihoven a pravidla 
soutěže najdete na webu: 
https://www.odlozmobil.cz/. 

Děti se od kraje dočkají nových kol

Zapojte se do projektu Odlož mobil 
v knihovně a získejte šanci vyhrát skvělé ceny
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Krajská komise Voda-sucho se na svém minulém 
jednání mimo jiné seznámila s projektem Malé 
obce a voda, který připravila Asociace pro vodu 
ČR, z.s. Jde o 13-ti dílný seriál on-line seminářů 
zaměřených na problematiku vodního hospodářství 
malých obcí. Součástí projektu je i série exkurzí 
s příklady dobré praxe v různých krajích. Účast 
na vzdělávacím programu je zdarma. Podrobnosti 
najdete na TOMTO ODKAZU, kde bude brzy 
zveřejněn i harmonogram seminářů na letošní rok.

Semináře o vodě

Muzeum T. G. M. Rakovník zahájilo rekonstrukci muzejní budovy 
na Žižkově náměstí v Rakovníku. Cílem projektu je zlepšení zázemí 
pro návštěvníky a modernizace expozic. Budova muzea je od ledna 
uzavřena pro veřejnost a její kompletní znovuotevření je plánováno 
na rok 2026, přičemž část nových expozic bude zpřístupněna již 
v druhé polovině roku 2025.
Budova Muzea Rakovník, známá jako Palačík plaských cisterciáků, je 
historickou dominantou Žižkova náměstí. Muzeum bylo založeno v roce 
1898 v souvislosti s Národopisnou výstavou českoslovanskou a od roku 
1933 sídlí v této památkově chráněné budově. Expozice zde dokumentují 
bohatou historii a přírodní bohatství Rakovnicka, od archeologických nálezů 
po historii místních spolků, průmyslu a klíčových událostí, jako byla bitva 
u Rakovníka v roce 1620.
Díky finanční podpoře Středočeského kraje ve výši téměř 9 milionů 
korun bude realizována například přístavba výtahové šachty, která zajistí 
bezbariérový přístup do všech částí muzea bez zásahu do historických 
konstrukcí. Moderní zázemí s pokladnou a malou kavárnou v prostoru 
nádvoří také optimalizuje provoz a zpříjemní návštěvníkům prohlídku 
muzea. Architektonický návrh stavebních úprav zpracoval Ing. arch. 
Karel Zuska, jehož citlivý přístup respektuje historickou hodnotu objektu. 
Kompletní obnova expozic, financovaná částkou 14 milionů korun, bude 
zaměřena na moderní prezentaci s interaktivními prvky. 

Historická budova rakovnického Muzea T. G. M. se dočká modernizace a nových expozic

Renomovaná architektka Ing. 
arch. Emílie Jarošová vytvoří 
návrhy pro tyto nové expozice:
l Bitva u Rakovníka 1620: Nová 
instalace v Pražské bráně, doplněná 
o dětské herny a programové dílny.
l Příroda Rakovnicka: 
Modernizovaná expozice bude 
umístěna v přízemí hlavní budovy.
l Archeologie, historie a národopis: 
Zásadně proměněná expozice v 1. 
patře, jejíž dominantou bude „zlatá 
komora“ s královskými poklady 
a dalšími unikáty.

l Historie rakovnického průmyslu: 
představí poutavou formou 
informace o továrnách Rako 
a Rakona.
l Rakovní ostrostřelci: Proměna 
expozice ve Vysoké bráně.
l Ačkoli je budova muzea od ledna 
2025 uzavřena, snahou je zpřístupnit 
část expozic již od druhé poloviny 
roku 2025. Oblíbené akce, jako 
středověká slavnost Vysoká brána, 
naučné vycházky a přednášky, 
budou pokračovat i v průběhu 
rekonstrukce.

Zastupitelstvo Středočeského kraje schválilo 
návrh Programů 2025 pro poskytování dotací ze 
Středočeského Infrastrukturního fondu v celkové 
výši 121 milionů korun. Dotační programy 
přispívají ke zkvalitnění vodohospodářské 
infrastruktury v regionu. „Podpora 

vodohospodářských projektů je zásadní nejen 
pro zlepšení infrastruktury, ale také pro ochranu 
životního prostředí a zajištění kvalitních životních 
podmínek pro obyvatele našeho kraje. Díky oběma 
dotačním programům umožníme obcím realizovat 
velmi důležité projekty, které jsou finančně 
náročné,“ uvedla Jindřiška Romba, radní pro oblast 
životního prostředí a zemědělství.
Dotační program „Drobné vodohospodářské 
projekty“ se zaměřuje na dvě oblasti podpory. 
Tou první je výstavba, rozšíření a rekonstrukce 
čistíren odpadních vod a kanalizačních sítí, druhá 
je určena na výstavbu, rozšíření a rekonstrukce 
vodovodních sítí a vodárenských objektů. Cílem 
Programu je podpora projektů zaměřených 
na řešení problémů s odváděním a čištěním 
odpadních vod a zásobováním obyvatel pitnou 
vodou. Tyto projekty přispívají ke zlepšení kvality 
povrchových a podzemních vod a životních 
podmínek obyvatel kraje.
Druhý dotační program je v rámci tematického 
zadání „Životní prostředí“ zaměřen na podporu 
kofinancování projektů, které získaly finanční 

prostředky z národních a evropských programů. 
Tento program zahrnuje šest specifických oblastí 
podpory, jejichž cílem je přispět k udržitelnému 
hospodaření s vodou a ke zlepšení kvality 
životního prostředí ve Středočeském kraji. 
Hlavními cíli programu je zejména zmírnění 
negativních dopadů sucha a nedostatku vody 
prostřednictvím efektivních opatření, která 
zajišťují lepší retenci a distribuci vody. Podporou 
výstavby, modernizace a technického zhodnocení 
infrastruktury vodovodů a kanalizací je zajištěna 
také kvalita pitné vody a účinné odvádění 
a čištění odpadních vod. V neposlední řadě je 
podpora zaměřena rovněž na projekty přispívající 
ke zlepšení kvality povrchových i podzemních vod 
a na ochranu životního prostředí.
Programy budou zveřejněny způsobem umožňujícím 
dálkový přístup na úřední desce Středočeského kraje 
od 3. února do 30. září 2025. Žádosti o dotace 
bude možné podávat od 28. dubna do 12. května 
2025, na kofinancování projektů poté od 12. do 
30. května. Zájemci o dotace naleznou všechny 
podrobnosti na oficiálních stránkách kraje.

Na modernizaci vodohospodářské infrastruktury hodlá kraj v roce 2025 rozdělit 121 milionů korun

Radní pro oblast životního prostředí 
a zemědělství Jindřiška Romba.

https://obce.czwa.cz/
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Info z dopravy
Vybrané kontakty z odboru dopravy:

	 Veřejná mobilita		  Silniční hospodářství
 	Veřejná doprava	 257 280 822	 Nákladní doprava + dopravci	 257 280 709
	 Železniční doprava	 257 280 822	 Dopravně správní agendy	 257 280 106
	 P + R 	 257 280 541	 Pozemní komunikace	 257 280 717
	 Cyklodoprava	 257 280 541	 Zimní údržba	 257 280 717
	 IDSK	 720 025 631	 KSÚS	 702 265 035  

Stavba jihovýchodního obchvatu Příbrami se dotkne i krajských silnic, vzniknou přeložky
Přípravy na stavbu jihovýchodního obchvatu 
Příbrami pokračují. V naplánované trase jsou 
i krajské silnice III. třídy, které by se s novým 
obchvatem křížily. Ředitelství silnic a dálnic 
(ŘSD) proto připravuje stavbu přeložek. 
Středočeský kraj uzavře o jejich realizaci 
koordinační smlouvu s ŘSD. Rozhodlo o tom 
zastupitelstvo. Stavba jihovýchodního obchvatu 
Příbrami má začít v roce 2027.
„Stavební úpravy budou realizovány na žádost a na 
náklady ŘSD, v rozsahu a termínech umožňujících 
realizaci této stavby. Nové přeložky budou následně 
převedeny do majetku a péče Středočeského kraje. 
My samozřejmě podporujeme všechny kroky, 
které povedou k rychlé realizaci obchvatu. Jeho 
vybudování bude mít zásadní pozitivní přínos pro 
obyvatele Příbrami a jejích městských částí. Odvede 
osobní a tranzitní dopravu, zklidní se provoz ve 
městě a sníží se emise výfukových plynů,“ uvedl 
radní pro oblast silniční dopravy Josef Pátek, 
který za Středočeský kraj koordinační smlouvu 
o realizaci přeložek uzavře.

Stavební úpravy se budou týkat silnice III/1914 
v místě budoucího křížení s trasou přeložky 
silnice I/18, kde vznikne podjezd pod tělesem 
přeložky budoucí silnice I/18. Celková délka 
trasy úpravy je cca 120 m. Další silnicí, která 
projde úpravami v místě budoucího křížení 
s trasou přeložky I/18, je silnice III/1911. 
I tady vznikne podjezd pod novou silnicí, 
celková délka trasy úpravy je cca 240 m. Třetí 
komunikací, kterou čekají úpravy, je silnice 
III/1912 (Brodská ulice). Jedná se o úpravu 

směrového a výškového vedení z důvodu 
napojení na okružní křižovatku Brod. Návrh 
úpravy výškového řešení je dán podjízdnou 
výškou pro elektrifikací železniční tratě č. 200, 
výškou v místě napojení na stávající Brodskou 
ulici a na výškové vedení okružní křižovatky 
Brod. Celková délka trasy úpravy je cca 270 m. 
Součástí úpravy silnice III/1912 je dále most 
přes železniční trať a protihluková opatření.

Na území Středočeského kraje představuje 
plánovaná silnice I/18 důležité napojení 
Příbrami na blízkou dálnici D4. Její 
pokračování na východ umožňuje spolu 
s připojením k I/3 spojení s Benešovem. 
jihozápadním směrem pak míří komunikace 
do Rožmitálu pod Třemšínem, kde také 
končí napojením na silnici I/19. Celý úsek 
jihovýchodního obchvatu měří 5,5 km. 
Výstavba má začít v roce 2027, dokončení se 
předpokládá v roce 2028. 
� (Zdroj: ŘSD ČR).

POPTÁVKOVÁ DOPRAVA SE VE STŘEDOČESKÉM KRAJI ROZŠIŘUJE!
Od 3. února jsme rozšířili oblast působení poptávkové 
dopravy PID Haló. Přibyly další dvě auta a obsluha se 
rozšířila o 15 obcí.

Kam všude se nově svezete?
l Borek l Dobré Pole l Hřiby l Chotouň  
l Chotýš l Kouřim l Království l Kšely  
l Lipany l Močedník l Mrzky l Nová Ves II  
l Skramníky l Třebovle l Vitice

Poptávkovou dopravu PID Haló kraj společně s IDSK 
(Integrovaná doprava Středočeského kraje) rozjel 
v okolí Českého Brodu v srpnu 2024. Možnost objednat 
si spoj na míru už využilo přes 2 700 spokojených 
cestujících. Služba slouží především jako návazná 
doprava k vlakům na lince S1 (Praha - Český Brod).

Kdy a jak si spoj objednat?
PID Haló jezdí každý pracovní den od 20:25 do 0:55, 
tedy v době, kdy je nabídka běžných spojů omezená. 
Objednat si ho můžete snadno přes aplikaci PID 
Lítačka nebo na webových stránkách www.halopid.cz. 
Na všechny spoje PID Haló platí tarif PID.
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Rozhovor s radním pro veřejnou dopravu Petrem Boreckým

Pane radní, v posledních týdnech 
si lidé stěžují na přeplněné ranní 

vlaky, zejména na tratích na Kolín a Lysou 
nad Labem, ale i jinde. Čím je tato situace 
způsobena?
Současná situace je výsledkem problémů, 
které se hromadily již mnoho let, a také 
několika nedávných komplikací. Na 
středočeské železnici se od roku 2011 
nepořídily nové kapacitní vlaky, 22 nových 
souprav RegioPante z roku 2024 nám sice 
výrazně pomohlo, ale nejsou systémovým 
řešením. Jasně se také ukázalo, jak chybné 
bylo rozhodnutí v roce 2019 uzavřít smlouvu 
s Českými drahami na deset let bez soutěže 
a bez požadavku na nové vozy. To znamená, 
že aktuálně jezdíme s flotilou vlaků, která 
kapacitně ani technicky neodpovídá dnešním 
potřebám a v této situaci jsme „uzamčeni“ 
minimálně do roku 2029, kdy vyprší stávající 
smlouva.

K těmto problémům se tedy přidaly 
i další komplikace?

Ano, od poloviny prosince se sešlo několik 
nešťastných okolností. Například nová 
vlaková linka S61, která měla odlehčit 
přetíženým tratím, ještě nevyjela kvůli 
zpoždění dodávek nových vlaků dopravci. 
Dále je několik souprav CityElefant mimo 
provoz kvůli instalaci systému ETCS 
nebo opravám. Současně probíhají také 
nutné pravidelné opravy a údržba dalších 
jednotek. Tyto problémy v kombinaci 
s plně vyčerpanou kapacitou železničních 
koridorů vedou k tomu, že jakákoli 
mimořádná situace – například námraza, 
nehoda nebo zpoždění – způsobí úplný 
kolaps oběhu vlaků.

Jak je na tom infrastruktura? Má i ta 
vliv na současné problémy?

Rozhodně. Kapacity hlavních koridorů, jako 
jsou trasy Kolín–Praha nebo Benešov–Praha, 
jsou vyčerpané. K tomu přidejte špatný 
technický stav některých tratí, například 
úsek Praha–Beroun, nebo dlouhodobě 
zanedbané investice do klíčových uzlů, 
jako je Masarykovo nádraží nebo přesmyk 
v Libni či Výtoňský most. Výsledkem je, 
že infrastruktura nedokáže zvládnout ani 
současnou poptávku, natož aby umožnila 
rozvoj železniční dopravy.

Je na obzoru vůbec nějaké řešení?
Krátkodobě situaci bohužel výrazně 

nezlepšíme. Linka S61 (Praha-Vršovice – 
Praha-Běchovice) by měla začít fungovat od 
března 2025, což alespoň částečně pomůže. 
Dále jednáme s Českými drahami o zapojení 
rezervních souprav, které by mohly dočasně 

zvýšit kapacitu, i když nejsou ideální – nejsou 
nízkopodlažní ani klimatizované. Dlouhodobé 
řešení přijde až s novými vlaky EMU 400, které 
by mohly vyjet po roce 2029.

Co tedy mohou cestující v nejbližší 
době očekávat?

Do roku 2029 zůstane hlavní problém 
s nedostatkem kapacitních vlaků nevyřešen. 
Bohužel nemám zázračnou hůlku, ani neumím 
řešit problémy tancem na TikToku. Proto raději 
říkám, co lze realisticky čekat: Letos nás 
čekají další nezbytné opravy souprav, které 
mohou situaci ještě zkomplikovat. Na druhou 
stranu ale kraj pokračuje v investicích do 

zkvalitnění veřejné dopravy – nové autobusy, 
RegioPantery a motorové vozy na regionálních 
tratích jsou toho důkazem.

V souvislosti s investicemi se ale 
hovoří i o zvyšování jízdného. Co 

byste k tomu řekl?
Ano, vyšší náklady na provoz a investice do 
modernizace železnice se musí promítnout i do 
jízdného. Chápu, že to není populární, ale pokud 
nechceme škrtat v oblastech jako školství nebo 
zdravotnictví, jiná cesta není. Přesto věřím, že 
i přes současné potíže směřujeme správným 
směrem – jen teď společně musíme několik let 
projít údolím stínů.

Od prosince 2024 začaly v některých oblastech Středočeského kraje zajišťovat dopravu noví 
autobusoví dopravci. Po počátečních problémech došlo od začátku roku již ke stabilizaci 
situace ve všech regionech kraje a provoz nyní probíhá standardním způsobem.
• Úvalsko, Roztoky, Mníšek pod Brdy: Veškeré provozní záležitosti jsou vyřešeny, vyskytují se 
pouze ojedinělé drobnosti, které nevyžadují systémová opatření. 
• AKV – Velvarsko: Dopravce od 1. ledna posílil tým řidičů, což vedlo ke stabilizaci provozu. 
Subdodávky zůstávají zachovány a aktuálně se řeší pouze běžná dispečerská agenda. Další zvýšená 
pozornost tomuto regionu již nebude věnována.
• OAD Kolín (zejména Mnichovo Hradiště): Dopravce nyní zvládá vypravit spoje bez 
personálních výpadků, přesto přetrvávají technické problémy, zejména stárnutí vozového 
parku, časté přesuny odbavovacího zařízení mezi autobusy a chyby při nasazování vozidel 
v rámci městské hromadné dopravy. Komunikace s dopravcem je nadále komplikovaná 
kvůli dlouhodobému nedostatku dispečerů. Tyto záležitosti jsou průběžně řešeny přímo 
s ředitelem společnosti. Situace se nijak zásadně nedotýká cestujících – přeprava je 
zajištěna, i když s využitím starších vozidel. Tento stav by se měl zlepšit s dodávkou 
nových autobusů, která se očekává do března. Zpoždění dodávky je způsobeno výrobcem, 
společností MAN.
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Chybí vám v obsahu nějaké téma? Chcete se na něco zeptat? Máte připomínky? 
Pište na adresu obce@kr-s.cz.

Informace o krajském úřadě, 
novinky a užitečné informace naleznete:

Akademie věd České republiky je naším partnerem
Na základě smlouvy o spolupráci uzavřené mezi Akademií 
věd České republiky a Středočeským krajem může kraj a jeho 
příspěvkové organizace, obce i jejich příspěvkové organizace, 
mikroregiony, firmy a další subjekty v regionu využít program 
Regionální spolupráce Akademie věd České republiky 
a Středočeského kraje.

Program je zaměřený na řešení úkolů sociálního, ekonomického, 
ekologického, přírodního a kulturního charakteru formou výzkumných 
projektů základního výzkumu a jeho aplikací a umožňuje užší 
spolupráci s pracovišti Akademie věd ČR (AV ČR) pro řešení 
konkrétních problémů v našem regionu. Na počátku je vždy nějaký 
reálný problém a na konci řešení, které přispívá k jeho odstranění 
či ke zvýšení kvality života v regionu. Jedním z cílů programu 
je i zvýšení efektivity přenosu vědeckých poznatků do praxe. 
Škála možných projektů je velmi široká a pestrá. Řešená témata 
mají odborné zázemí ve velkém spektru aktivit nejen v rámci 
středočeských, ale i ostatních pracovišť AV ČR na území celé České 
republiky. Akademická pracoviště garantují odbornou kvalitu 
projektů, regiony zaručují přínos konkrétních úkolů pro danou oblast.

Mezi příklady úspěšně řešených témat tohoto programu patří 
mj. udržitelný rozvoj; voda, problematika sucha, zadržování 
vody v krajině, stanovení vodní bilance v daném území; ochrana 
přírody a krajiny; biologie; ekologie; biodiverzita; mapování 
a monitoring vybraných druhů; eroze; půda; zemědělství; průmysl; 
klima, adaptace na změnu klimatu, ovzduší, sledování uhlíkové 
bilance městských ekosystémů; detekce znečištění; odpady; 
optimalizace a intenzifikace čistících (koagulačních) procesů 
na úpravnách vody; studium prostupu léčiv (fosforu a dalších 
látek) v alternativních systémech čištění odpadních vod; zdraví; 
modelace ohrožených míst v souvislosti s možnou havárií 
v chemické továrně a doporučení pro evakuaci obyvatel; chemie; 
fyzika; geologie; dokumentace a dlouhodobý monitoring důlních 
děl a povrchových jevů; seismický výzkum; geofyzikální výzkum; 
výzkum prostřednictvím nejmodernějších metod; technologický 
výzkum; zpracování samostatných výzkumných témat, které mají 
vztah k danému regionu; výzkumy v oblasti malířství, sochařství, 
literatury a obecně v oblasti umění a kultury; historie; výzkum, 
ochrana a prezentace archeologických lokalit; zpřístupňování 
a prezentace archeologického a kulturního dědictví; sanace 
historických památek; konzervátorské průzkumy; rozšiřování a vznik 
nových expozic; filosofie; sociologie; materiálový výzkum; vznik 
nového produktu a jeho uvedení na trh; kosmický výzkum; rozvoj 
cestovního ruchu; migrace cizinců; vzdělávání a popularizace vědy.

Pokud řešíte nějaké téma nebo problém v území, pro které nemáte 
dostatečné odborné a další kapacity, a mohl by se vás tento program 

týkat, neváhejte se na nás prostřednictvím oddělení regionálního 
rozvoje Krajského úřadu Středočeského kraje obrátit. Možná, 
že právě pro vás je tu program Regionální spolupráce Akademie 
věd České republiky a Středočeského kraje. Bližší informace jsou 
uvedeny na webových stránkách Středočeského kraje ZDE.

V rámci projektu „Optimalizace a intenzifikace koagulačních 
procesů na úpravně vody U Sv. Trojice v Kutné Hoře“ 
řešeného z programu Regionální spolupráce Akademie věd 
ČR a Středočeského kraje se podařilo optimalizovat chemické 
parametry koagulace, tedy dávky koagulačního činidla a hodnoty 
pH. Díky této optimalizaci bylo dosaženo zvýšené účinnosti 
odstranění problematických nežádoucích látek vyskytujících se 
v surové vodě, konkrétně organických látek produkovaných sinicemi 
a řasami. Dosažené výsledky umožňují zajistit odpovídající kvalitu 
pitné vody i v období zvýšeného výskytu problematického vodního 
květu v údolní nádrži Vrchlice, která slouží jako zdroj surové vody 
pro úpravnu vody U Sv. Trojice.
Navržené změny technologie úpravy vody vedly k nižšímu 
zatížení pískových filtrů a tím také k snížení spotřeby prací vody 
a v konečném důsledku k úsporám provozních nákladů.

Ing. Jiří Štěpán
předseda představenstva, Vodohospodářská společnost 

Vrchlice-Maleč, a.s.

Informujeme

https://1url.cz/@SKFB
http://www.stredoceskykraj.cz
https://1url.cz/@SKYT
https://1url.cz/@SKIG
https://stredoceskykraj.cz/web/uzemni-planovani/regionalni-spoluprace-akademie-ved-Ceske-republiky-a-stredoceskeho-kraje

